
 

ア （３×２）×４    イ ３×（２＋４） 

ウ （３＋２）×４    エ ３×（２×４） 

小３年・算数 第１回   

①かけ算 ②計算のしかたを考えよう 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

      

 

  

 

 

 

  
   
 

 

 

２ えんぴつを３本ずつのたばにします。１人に２たばずつ配ります。 

４人に配るには，えんぴつは全部で何本いるかをもとめます。 

(1)と(2)の考え方に合う式を，下のア～エの中からえらびましょう。 

 

 

 

 

(1) １人分をもとめてから４人分をもとめる。 

  

(2) たばの数をもとめてから全部の数をもとめる。 

 

３ 下の表は，たかしさんがゲームをしたときのものです。 

 

 

 

 

 

(1) ０点のところのとく点（ア）をもとめましょう。 

  

(2) １０点のところのとく点（イ）をもとめましょう。 

  

(3) 合計のところのとく点（ウ）をもとめましょう。 

カードの点数（点） ０ ２ ５ １０ 合計 

もらったまい数（まい） ３ ０ ４ ３ １０ 

とく点（点） （ア） ０ ２０ （イ） （ウ） 

先生用
 ↓ 

 
⑥

 
⑦

点 
⑧ 

点 
⑨ 

点 
⑩ 

(1) ５×４ ＝ ５×３ ＋  
①  

(2) ８×５ ＝ ８×６ －  
②  

(3) ４×０ ＝   
③  

(4) ７×６ ＝ ６×  
④  

(5) １２×４  
９ × ４ ＝ ３６ 

× ４ ＝ １２  
⑤  

合わせて ４８ 

①

③

④

⑤

⑥

②

⑦

⑧

⑨

⑩



 

ア （３×２）×４    イ ３×（２＋４） 

ウ （３＋２）×４    エ ３×（２×４） 

小３年・算数 第１回   

①かけ算 ②計算のしかたを考えよう 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

      

 

  

 

 

 

  
   
 

 

 

２ えんぴつを３本ずつのたばにします。１人に２たばずつ配ります。 

４人に配るには，えんぴつは全部で何本いるかをもとめます。 

(1)と(2)の考え方に合う式を，下のア～エの中からえらびましょう。 

 

 

 

 

(1) １人分をもとめてから４人分をもとめる。 

  

(2) たばの数をもとめてから全部の数をもとめる。 

 

３ 下の表は，たかしさんがゲームをしたときのものです。 

 

 

 

 

 

(1) ０点のところのとく点（ア）をもとめましょう。 

  

(2) １０点のところのとく点（イ）をもとめましょう。 

  

(3) 合計のところのとく点（ウ）をもとめましょう。 

カードの点数（点） ０ ２ ５ １０ 合計 

もらったまい数（まい） ３ ０ ４ ３ １０ 

とく点（点） （ア） ０ ２０ （イ） （ウ） 

先生用
 ↓ 

 
⑥

 
⑦

点 
⑧ 

点 
⑨ 

点 
⑩ 

(1) ５×４ ＝ ５×３ ＋  
①  

(2) ８×５ ＝ ８×６ －  
②  

(3) ４×０ ＝   
③  

(4) ７×６ ＝ ６×  
④  

(5) １２×４  
９ × ４ ＝ ３６ 

× ４ ＝ １２  
⑤  

合わせて ４８ 

①

③

④

⑤

⑥

②

⑦

⑧

⑩

⑨

解 答 

５ ８ 

０ ７ 

３ 

ア 

エ 

０ 

30 

５0 

H30 市平均 97.0 H30 市平均 97.0 

H30 市平均 98.0 H30 市平均 99.0 

H30 市平均 97.9 

H30 市平均 70.0 

H30 市平均 67.7 

H30 市平均 93.3 

H30 市平均 86.6 

H30 市平均 79.5 



 

小３年・算数 第２回   

④わり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

２ おかしが１２こあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何こでしょうか。    

求める式と答えを書きましょう。 

   

 

 

３ ７２ページのどう話の本を，１日８ページずつ読むことにしました。何日間で読み 

終わるでしょうか。求める式と答えを書きましょう。 

    

 
 

４ ２８÷４の式で求められない問題はどれか，記号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

②

①

⑦ 
⑦ 

(5) ３６÷３＝  
⑤  

(6) ８０÷４＝ 

(1) ２８÷４＝  
①  

(3)   ０÷５＝  
③  

(4)  ７÷７＝  
④  

(2) ４８÷６＝  
②  

③ 

④ 

⑥ 

⑤ 
 

⑥  

⑧ ⑧ 

式 
 

答え こ 

式 
 

答え 日間 

⑨ 

ア なしが２８こあります。１人に４こずつ分けたとき，何人に分

けることができるでしょうか。 

イ ４人に同じ数ずつ分けるとします。２８このりんごでは，１人

分が何こになるでしょうか。 

ウ ある人数で２８ｄＬの牛乳を分けます。１人が４ｄＬずつもら

うことにします。ある人数は何人でしょうか。 

エ ２８ｍのロープを，４人に５ｍずつ分けると，何ｍのこるでし

ょうか。 
 

⑨  

（つづきがあります） 



 
 

５ 次の式と図に合う問題文を、ア～ウの中から一つえらびましょう。 

 

【式】 ２４÷４   【図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩
⑩ 

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

ア ２４このあめを、４人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

イ ２４このあめを、一人に４こずつ分けます。 

何人に分けることができますか。 

 

ウ ２４このあめを、６人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 



 

小３年・算数 第２回   

④わり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

２ おかしが１２こあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何こでしょうか。    

求める式と答えを書きましょう。 

   

 

 

３ ７２ページのどう話の本を，１日８ページずつ読むことにしました。何日間で読み 

終わるでしょうか。求める式と答えを書きましょう。 

    

 
 

 

４ ２８÷４の式で求められない問題はどれか，記号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

②

①

⑦ 
⑦ 

(5) ３６÷３＝  
⑤  

(6) ８０÷４＝ 

(1) ２８÷４＝  
①  

(3)   ０÷５＝  
③  

(4)  ７÷７＝  
④  

(2) ４８÷６＝  
②  

③ 

④ 

⑥ 

⑤ 
 

⑥  

⑧ ⑧ 

式 
 

答え こ 

式 
 

答え 日間 

⑨ 

ア なしが２８こあります。１人に４こずつ分けたとき，何人に分

けることができるでしょうか。 

イ ４人に同じ数ずつ分けるとします。２８このりんごでは，１人

分が何こになるでしょうか。 

ウ ある人数で２８ｄＬの牛乳を分けます。１人が４ｄＬずつもら

うことにします。ある人数は何人でしょうか。 

エ ２８ｍのロープを，４人に５ｍずつ分けると，何ｍのこるでし

ょうか。 
 

⑨  

７ ８ 

０ １ 

１２ ２０ 

１２÷４ （＝３） ３ 

（完答） 

（完答） 

７２÷８ （＝９） ９ 

エ 

解 答 

H30 市平均 98.0 H30 市平均 97.5 

H30 市平均 99.2 H30 市平均 98.3 

H30 市平均 88.0 H30 市平均 83.9 

H30 市平均 97.6 

H30 市平均 97.4 

H30 市平均 74.3 



 
５ 次の式と図に合う問題文を、ア～ウの中から一つえらびましょう。 

 

【式】 ２４÷４   【図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩
⑩ 

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

ア ２４このあめを、４人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

イ ２４このあめを、一人に４こずつ分けます。 

何人に分けることができますか。 

 

ウ ２４このあめを、６人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 イ 

H30 市平均 61.0 



 

小３年・算数 第３回   

③時間と時こく⑤あまりのあるわり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

２ ３時７分に出発した飛行機が，１６時３分に目的地に到着しました。 

  飛行機に乗っていた時間は，何時間何分ですか。 

 

 

 

 

 

３ ひろしさんたちの遠足は，午前中に２時間４５分，午後に３時間３０分かかる予定 

です。合わせて，何時間何分かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

４ くみ子さんは，午前９時３０分から午前１１時１０分までピアノのれんしゅうをし 

ました。何時間何分れんしゅうしたでしょうか。 

 

 

 

 

 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

⑤

答え 
④ 

 

計算  

計算  

答え 
⑤ 

 

(1) ２分３０秒＝      秒  
①  

(2) １８０秒＝      分 
②  

③ 
  １６時３分－３時７分＝  

①

②

④

③

⑦

⑥
(1) ３３÷８＝  

⑥ 

(2) ４１÷６＝  
⑦ 

（つづきがあります） 



 

 

６ ２６このあめを８こずつふくろに入れます。 

何ふくろできて，何こあまるでしょうか。 

   
 
 
 

 

 

 

 

 

７ 計算がまちがっているのは、ア～ウのどれですか。一つえらび、正しい答えを 

かきましょう。 

 

ア ２３÷６＝３あまり５ 

  

イ ３６÷５＝７あまり１ 

  

ウ ５１÷７＝６あまり９ 

 
 
 
 

８ ４０このボールを箱
はこ

に入れます。箱には，６こずつ入ります。 

  全部のボールを箱に入れるには何箱いるか，式を２つ書いて求めましょう。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

⑧ 
⑧ 

⑩ 
⑩ 

式 

 

（     ）ふくろできて，（     ）こあまる。

式 
 

答え 箱 

 

⑨ 

まちがって     正しい答え 

いる計算      （   ）あまり（   ） 

⑨  



 

小３年・算数 第３回   

③時間と時こく⑤あまりのあるわり算 

  組 名前 番号 

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

２ ３時７分に出発した飛行機が，１６時３分に目的地に到着しました。 

  飛行機に乗っていた時間は，何時間何分ですか。 

 

 

 

 

 

３ ひろしさんたちの遠足は，午前中に２時間４５分，午後に３時間３０分かかる予定 

です。合わせて，何時間何分かかるでしょうか。 
 

 

 

 

 

 

４ くみ子さんは，午前９時３０分から午前１１時１０分までピアノのれんしゅうをし 

ました。何時間何分れんしゅうしたでしょうか。 

 

 

 

 

 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 

 

 

 

 

 

先生用 

 ↓ 

⑤ 

答え 

④ 

 

計算  

計算  

答え 

⑤ 

 

(1) ２分３０秒＝      秒 

(2) ５×４ ＝ ５×３ ＋ 

 

①  
(2) １８０秒＝      分

秒分 

 

②  

③ 
  １６時３分－３時７分＝  

① ① 

② 

④

① 

④ ① 

⑤  

③ 

⑦

① 

⑥ ① 

⑦  

⑥ 
(1) ３３÷８＝  

⑥ 

(2) ４１÷６＝ 
 

⑦ 

（つづきがあります） 

１５０ ３ 

１２時間５６分 

２時間４５分 

＋3時間 30分 

 ５時間７５分 
6時間１５分 

１１時１０分 

－ ９時３０分 

 １時間４０分 

１時間４０分 

１０   ７０ 

 

６   １５ 

 

４あまり１ 

６あまり５ 

解 答 

H30 市平均 89.8 H30 市平均 89.7 

H30 市平均 58.8 

H30 市平均 69.9 

H30 市平均 66.1 

H30 市平均 92.8 

H30 市平均 90.1 



 

 

６ ２６このあめを８こずつふくろに入れます。 

何ふくろできて，何こあまるでしょうか。 

   
 
 
 

 

 

 

 

 

７ 計算がまちがっているのは、ア～ウのどれですか。一つえらび、正しい答えを 

かきましょう。 

 

ア ２３÷６＝３あまり５ 

  

イ ３６÷５＝７あまり１ 

  

ウ ５１÷７＝６あまり９ 

 

 
 
 

８ ４０このボールを箱
はこ

に入れます。箱には，６こずつ入ります。 

  全部のボールを箱に入れるには何箱いるか，式を２つ書いて求めましょう。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

⑧ 

⑧ 

⑩ 
⑩ 

式 

 

（     ）ふくろできて，（     ）こあまる。 

式 

 

答え 箱 

 

⑨ 

まちがって     正しい答え 

いる計算      （   ）あまり（   ） 

⑨  

２６÷８（＝３あまり２） 

３ ２ 

（完答） 

４０÷６（＝６あまり４） 

６＋１＝７ 

７ 

（完答） 

ウ ７ ２ 

（完答） 

H30 市平均 90.1 

H30 市平均 78.7 

H30 市平均 72.2 



 

小３年・算数 第４回   

⑥たし算とひき算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 筆算でしましょう。 

 

(1)                   (2) 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
２ 筆算でしましょう。 

 

(1) ４６４＋３６８           (2) ６０４－２４７    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をくふうしてしましょう。 

 

(1)  ８７５＋４７＋５３         (2) ５００－１９８  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２ ７ ４ 

＋ 

 

５ ０ ８ 

 

２ ５ ８ 

－ １ ３ ９ 

 

 

先生用
 ↓ 

 

③ ④

(くふうした式と答え)  (くふうした式と答え) 

⑤ ⑥

② ① 

①

②

③

④

⑤

⑥

（つづきがあります） 



 
 

４ 赤いバラが２４５本，白いバラが１３８本さきました。 
 
 (1) バラは，合わせて何本さいたでしょうか。 
                    

 

 

 

 

 

 

 

(2) どちらが何本多くさいたでしょうか。 
 

                  

 

 

 

 

 

 

 

５ □の中にはいる数を考えましょう。 
 
 
 

 

 

   

（筆算） 

 式 ⑦

本

⑧

答え 

⑨ 

 

⑩ 

答え 

 

（筆算） 

式 

⑦

⑧

⑨

⑩



 

小３年・算数 第４回   

⑥たし算とひき算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 筆算でしましょう。 

 

(1)                   (2) 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
２ 筆算でしましょう。 

 

(1) ４６４＋３６８           (2) ６０４－２４７    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をくふうしてしましょう。 

 

(1)  ８７５＋４７＋５３         (2) ５００－１９８  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２ ７ ４ 

＋ 

 

５ ０ ８ 

 

２ ５ ８ 

－ １ ３ ９ 

 

 

先生用
 ↓ 

 

③ ④

(くふうした式と答え)  (くふうした式と答え) 

⑤ ⑥

② ① 

①

②

③

④

⑤

⑥

（つづきがあります） 

７ ８ ２ １ １ ９ 

（解答例） 

８７５＋（４７＋５３） 

＝９７５ 

この他，８７５＋５０＋５０など， 

工夫して計算していればよい。 

４６４ 

＋３６８ 

８３２ 

６０４ 

＋２４７ 

３５７ 

（解答例） 

５０２－２００＝３０２ 

この他，５００－２００＋２など， 

工夫して計算していればよい。 

ひかれる数とひく数に，同じ数をたし

たりひいたりしても答えは変わらな

いことを確認する。 

１０や 100 など，計算しやすい数にな

るように順序を変えて足してもよいこ

とを確認する。 

解 答 

H30市平均 97.7

H30市平均 91.3

H30市平均 93.5
H30市平均 88.5 

H30市平均 87.9 H30市平均 66.0 



 
 

４ 赤いバラが２４５本，白いバラが１３８本さきました。 
 
 (1) バラは，合わせて何本さいたでしょうか。 
                    

 

 

 

 

 

 

                 （完答） 

(2) どちらが何本多くさいたでしょうか。 
 

                  

 

 

 

 

 

 

（完答） 

５ □の中にはいる数を考えましょう。 
 
 
 

 

 

   

（筆算） 

 式 ⑦

本

⑧

答え 

⑨ 

 

⑩ 

答え 

 

（筆算） 

式 

⑦

⑧

⑨

⑩

２４５＋１３８（＝３８３） 

３８３ 

２４５－１３８（＝１０７） 

赤いバラが１０７本多い 

２４５ 

＋１３８ 

３８３ 

２４５ 

－１３８ 

１０７ 

７ 

５ 

２ 

７ 

７ 

９ 

H30市平均 94.2

H30市平均 89.2

H30市平均 81.7 H30市平均 75.7



 

校庭を走ったしゅう数 

か
お
り 

(回)

た
ろ
う 

や
す
子

ひ
ろ
し 

小３年・算数 第５回   

⑦表とグラフ ⑧かけ算の筆算 
  組 名前 

番号

                                         

 

１ 下の表をもとにして，  に数を入れ，ぼうグラフに表しましょう。 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 下の表について答えましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

け
ん
じ 

先生用
 ↓ 

①

 

 

 

 

②

② 

①

 

③

かし出した本の数 

   ４月（さつ） 

ものがたり １５ 

で ん き  ６ 

ず か ん  ８ 

そ の た 

合 計 ○ア  

 ５ 

５月（さつ） 

２１ 

１９ 

２４ 

 ８ 

６月（さつ） 

１６ 

１４ 

１９ 

 ９ 

合計（さつ）

○イ  ○ウ  

○エ  

○オ  

○カ  

○キ  

○ク  

(2) ずかんの合計は，○ア～○クのどれでしょうか。

(4)  ○クは，何さつでしょうか。

   
③

④

      
⑥

月 しゅるい 

 

さつ

校庭を走ったしゅう数 

名 ま え 回数（回） 

け ん じ  ２８ 

か お り  ２６ 

た ろ う  ２０ 

や す 子  １８ 

ひ ろ し  １６ 

(1) ４月の合計は，○ア～○クのどれでしょうか。 

   
④

(3)  ○エは，何さつでしょうか。       
⑤

さつ
⑤

⑥

（つづきがあります） 



 
３ 筆算でしましょう。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ １こ９５円のおかしが、１はこに５こはいっています。 

 このおかしを、２はこ買うと、いくらになりますか。 

 

 （式） 

 

 

 

 

       （答え） 

 

 

 

                               

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) ４６×７  

 

 

 

 

⑦ 

 

 

 

⑨ 

 

(2) ８７６×７  

 

 

 

⑧ 

(3) ４０５×８  

 

 

 

⑩ 

 

   

   

筆算スペース 



 

校庭を走ったしゅう数 

か
お
り 

(回)

た
ろ
う 

や
す
子

ひ
ろ
し 

小３年・算数 第５回   

⑦表とグラフ ⑧かけ算の筆算 

  組 名前 番号

                                         

 

１ 下の表をもとにして，  に数を入れ，ぼうグラフに表しましょう。 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 下の表について答えましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

け
ん
じ 

先生用
 ↓ 

①

 

 

 

 

②

② 

①

 

③

かし出した本の数 

   ４月（さつ） 

ものがたり １５ 

で ん き  ６ 

ず か ん  ８ 

そ の た 

合 計 ○ア  

 ５ 

５月（さつ） 

２１ 

１９ 

２４ 

 ８ 

６月（さつ） 

１６ 

１４ 

１９ 

 ９ 

合計（さつ）

○イ  ○ウ  

○エ  

○オ  

○カ  

○キ  

○ク  

(2) ずかんの合計は，○ア～○クのどれでしょうか。

(4)  ○クは，何さつでしょうか。

   
③

④

      
⑥

月 しゅるい 

 

さつ

校庭を走ったしゅう数 

名 ま え 回数（回） 

け ん じ  ２８ 

か お り  ２６ 

た ろ う  ２０ 

や す 子  １８ 

ひ ろ し  １６ 

(1) ４月の合計は，○ア～○クのどれでしょうか。 

   
④

(3)  ○エは，何さつでしょうか。       
⑤

さつ
⑤

⑥

（つづきがあります） 

解 答 

０ 

１０ 

２０ 

３０ 

○ア  

○カ  

５２ 

１６４ 

H30 市平均 87.5 

H30 市平均 78.3 

H30 市平均 96.8 

H30 市平均 94.2 

H30 市平均 88.2 

H30 市平均 57.5 



 
３ 筆算でしましょう。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ １こ９５円のおかしが、１はこに５こはいっています。 

 このおかしを、２はこ買うと、いくらになりますか。 

 

 （式） 

 

    ９５×５＝４７５ 

    ４７５×２＝９５０も正答 

 

       （答え） 

 

 

（完答） 

                               

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) ４６×７  

 

 

 

 

⑦ 

 

 

 

⑨ 

 

(2) ８７６×７  

 

 

 

⑧ 

(3) ４０５×８  

 

 

 

⑩ 

 

   

   

筆算スペース 

４６ 

× ７ 

３２２ 

８７６ 

×  ７ 

６１３２ 

４０５ 

×  ８ 

３２４０ 

９５×５×２（＝９５０） 

９５０円 

H30 市平均 86.5 H30 市平均 77.7 H30 市平均 84.7 

H30 市平均 61.1 



 

小３年・算数 第６回   

⑨大きい数 ⑩長さ 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の数を数字で書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の  にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 次の  にあてはまる不等号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

４ １８７６５３＋９７２７８４の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

(1) １万を２５０こと，１８０を合わせた数 

計算  

答え 
 

 

①

②

④

⑤

③

 
①  

(2) ２３４００は，１０を単位とするといくつ分みられますか。 

 
②  

３２２万 ―３２４万 ―          ― ３２８万 ― 
  

③  

(1)  １７３００   １７０３０ 

 

 

(2) ５４８２９４１   ５４８２８９９ 

 

 

④  

⑤  

（つづきがあります） 



 

８０ １７ｍ 

(2)  
↓

１０ 

↓ 

(1)  

９０ 

 

５ 次の  にあてはまるたんいを書きましょう。 

 

 

 
 

 

 

６ 下のまきじゃくの↓のところは，何ｍ何ｃｍでしょうか。 

 
 

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) 富士山の高さ３７７６       (2) ２時間に歩く道のり８     
⑥  

 

⑦  (1)     ｍ   ｃｍ 

(2)     ｍ   ｃｍ 
⑧  

⑨  

⑩  

７ 地図を見て，次の問題に答えましょう。 

(1) よし子さんの家から，学校までの道のりを求めましょう。 

(2) よし子さんの家から学校までの道のりは，まさおさんの家から学校までの道

のりとくらべて，どれだけ長いでしょうか。 

     ｋｍ    ｍ 式 答え

           ｍ 式 答え

800m 

400m 

500m 

1km500m 



 

小３年・算数 第６回   

⑨大きい数 ⑩長さ 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の数を数字で書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の  にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 次の  にあてはまる不等号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

４ １８７６５３＋９７２７８４の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

(1) １万を２５０こと，１８０を合わせた数 

計算  

答え 
 

 

①

②

④

⑤

③

 
①  

(2) ２３４００は，１０を単位とするといくつ分みられますか。 

 
②  

３２２万 ―３２４万 ―          ― ３２８万 ― 
  

③  

(1)  １７３００   １７０３０ 

 

 

(2) ５４８２９４１   ５４８２８９９ 

 

 

④  

⑤  

（つづきがあります） 

解 答 

２５００１８０ 

２３４０ 

３２６万 ３３０万 

＞ 

＞ 
(完答) 

(完答) 

１８７６５３ 

＋９７２７８４ 

１１６０４３７ 

１１６０４３７ 

H30 市平均 78.8 

H30 市平均 82.5 

H30 市平均 75.1 

H30 市平均 93.4 

H30 市平均 83.6 



 

８０ １７ｍ 

(2)  
↓

１０ 

↓ 

(1)  

９０ 

 

５ 次の  にあてはまるたんいを書きましょう。 

 

 

 
 

 

 

６ 下のまきじゃくの↓のところは，何ｍ何ｃｍでしょうか。 

 
 

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) 富士山の高さ３７７６       (2) ２時間に歩く道のり８     
⑥  

 

⑦  (1)     ｍ   ｃｍ 

(2)     ｍ   ｃｍ 
⑧  

⑨  

⑩  

７ 地図を見て，次の問題に答えましょう。 

(1) よし子さんの家から，学校までの道のりを求めましょう。 

(2) よし子さんの家から学校までの道のりは，まさおさんの家から学校までの道

のりとくらべて，どれだけ長いでしょうか。 

     ｋｍ    ｍ 式 答え

           ｍ 式 答え

800m 

400m 

500m 

1km500m 

ｍ ｋｍ 

(完答) 

１６ ８７ 

１７  ６ 

1km500m+800m(=2km300m) 

(1500+800=2300)
2      300 

(完答) 

(500m+400m=900m) 

2km300m-900m(=1km400m) 

(2300m-900m=1400m) 

1400 

H30 市平均 91.2 

H30 市平均 87.6 

H30 市平均 94.9 

(完答) ⑩ 

H30 市平均 93.8 

H30 市平均 74.7 



 

小３年・算数 第７回   

⑪円と球 ⑫小数 
  組 名前 

番号

 

１ 下の円や，球をちょうど半分に切った切り口のア，イ，ウを何というでしょうか。 

 

   

 

 

 

 

 

２ アの点を中心にして，次の円をかきましょう。 

                    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥

(1) ２.４dL は０.１dL が     こ分，１.６dL は０.１dL が     こ分。   
 ⑤

 
⑤  

(2) ２.５は２と      を合わせた数，４.３は４と           を合わせた数。 
 

 
⑥ 

① ① 
ア 

ウ

ア

イ

ウ

ア イ

（球） 

イ 

ウ 

② 

③ 

② 

③ 

ア

④ ④ 
直径４ｃｍ  

コンパスを使います。 

（円） 

先生用
 ↓ 

（つづきがあります） 



 
４ ０.９ｍのテープと０.３ｍのテープをつなぎました。 

全体のテープの長さは，何ｍになるでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 
 
 
 
 
 

５ さゆりさんのリボンの長さは１.９ｍ，妹のリボンの長さは３.５ｍです。 

ちがいは何ｍでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 

 

６ 次の長さをもとめましょう。 

 

 (1)下の図にある円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) 下の図にある直線アイの長さは１２ｃｍです。この円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

⑦

⑨

⑦

⑧

⑨

⑩

答え 

答え 

⑩  

ｍ 
⑧  

ｍ 

２４ｃｍ

答え cm 

答え cm 

ア イ



 

小３年・算数 第７回   

⑪円と球 ⑫小数 
  組 名前 

番号

 

１ 下の円や，球をちょうど半分に切った切り口のア，イ，ウを何というでしょうか。 

 

   

 

 

 

 

 

２ アの点を中心にして，次の円をかきましょう。 

                    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥

(1) ２.４dL は０.１dL が     こ分，１.６dL は０.１dL が     こ分。   
 ⑤

 
⑤  

(2) ２.５は２と      を合わせた数，４.３は４と           を合わせた数。 
 

 
⑥ 

① ① 
ア 

ウ

ア

イ

ウ

ア イ

（球） 

イ 

ウ 

② 

③ 

② 

③ 

ア

④ ④ 
直径４ｃｍ  

コンパスを使います。 

（円） 

先生用
 ↓ 

（つづきがあります） 

解 答 

中心 

半径 

直径 

直径４㎝→半径２㎝で

あることを確認する。 

２４ １６ 

０．５ ０．３ 

（完答） 

（完答） 

H30 市平均 90.0 

H30 市平均 97.7 

H30 市平均 97.9 

H30 市平均 90.4 

H30 市平均 96.2 

H30 市平均 93.9 



 
４ ０.９ｍのテープと０.３ｍのテープをつなぎました。 

全体のテープの長さは，何ｍになるでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 
 
 
 
 
 

５ さゆりさんのリボンの長さは１.９ｍ，妹のリボンの長さは３.５ｍです。 

ちがいは何ｍでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 

 

６ 次の長さをもとめましょう。 

 

 (1)下の図にある円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) 下の図にある直線アイの長さは１２ｃｍです。この円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

⑦

⑨

⑦

⑧

⑨

⑩

答え 

答え 

⑩  

ｍ 
⑧  

ｍ 

２４ｃｍ

答え cm 

答え cm 

ア イ

０ ９ 

＋ ０ ３ 

１ ２ 

３ ５ 

－ １ ９ 

１ ６ 

． 

．

１．２ 

１．６ 

．

． 

． 

．

６ 

３ 

H30 市平均 95.4 

H30 市平均 89.7 

H30 市平均 73.3 

H30 市平均 60.9 



 

小３年・算数 第８回   

⑬三角形  ⑭２けたのかけ算  
  組 名前 

番号 

                                         

 

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 筆算で計算しましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑦ 

(1) ３８５×３５  (2) ５０８×４０  

  

⑦ 

⑥ 

⑤ 

先生用 

 ↓ 

(1) 二等辺三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさ

が等しい三角形です。 

 

① 

 
② ① ① 

② 

④ ① 

③ ① 

④  

(2) 正三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさが等

しい三角形です。 

 
③ 

 
④ 

 

 ３つの辺の長さが，３ｃｍ，４ｃｍ，４ｃｍの二等辺三角形 

③ 

⑤

 

⑥

 

じょうぎとコンパスを使います。 

（つづきがあります） 



 

１５ 

 

４ ２５×３の暗算をします。図に合うように○ア～○オに数を入れましょう。  
 

 ２５を       と       に分けて 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

５              の数カードが１まいずつあります。このカードを， 

 

下の□にあてはめて，３けた×２けたの計算をつくります。 

 

（１） 答えが一番大きくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 答えが一番小さくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨ 
⑨ 

⑧ ⑧ 

1
，
2

，
3

，
4

，
5

×

⑩ 
⑩ 

×

６０ 

×３＝６０ 

○ア  ○イ  

 

○ウ  

 
合わせると になる。 

  

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

 

 

×３＝１５ ○エ  

 
○オ  



 

小３年・算数 第８回   

⑬三角形  ⑭２けたのかけ算  
  組 名前 

番号 

                                         

 

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 筆算で計算しましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑦ 

(1) ３８５×３５  (2) ５０８×４０  

  

⑦ 

⑥ 

⑤ 

先生用 

 ↓ 

(1) 二等辺三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさ

が等しい三角形です。 

 

① 

 
② ① ① 

② 

④ ① 

③ ① 

④  

(2) 正三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさが等

しい三角形です。 

 
③ 

 
④ 

 

 ３つの辺の長さが，３ｃｍ，４ｃｍ，４ｃｍの二等辺三角形 

③ 

⑤

 

⑥

 

じょうぎとコンパスを使います。 

（つづきがあります） 

解 答 

２ ２ 

３ ３ 

(解答例) 

３㎝を底辺として，底辺の

両端から４㎝の円弧をか

き，交わったところを頂点

として三角形をかく。 

 ３８５ 
×  ３５ 
１９２５ 

１１５５ 
１３４７５ 

 ５０８ 
×  ４０ 
２０３２０ 

H30 市平均 97.1 H30 市平均 95.0 

H30 市平均 97.6 H30 市平均 96.6 

H30 市平均 88.6 

H30 市平均 76.5 H30 市平均 82.0 



 

１５ 

 

４ ２５×３の暗算をします。図に合うように○ア～○オに数を入れましょう。  
 

 ２５を       と       に分けて 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

５              の数カードが１まいずつあります。このカードを， 

 

下の□にあてはめて，３けた×２けたの計算をつくります。 

 

（１） 答えが一番大きくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 答えが一番小さくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

×
⑨ 

⑨ 

⑧ ⑧ 

1
，
2

，
3

，
4

，
5

⑩ 
⑩ 

×

６０ 

×３＝６０ 

○ア  ○イ  

 

○ウ  

 
合わせると になる。 

  

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

⑩ ⑩ ① ① ① ① ① 

 

 

×３＝１５ ○エ  

 
○オ  

２０ ５ 

２０ ５ 

７５ 
（完答） 

H30 市平均 87.2 

H30 市平均 53.9 

H30 市平均 50.9 



 

①  

②  

２ 

５ 

１ 

５ 

７ 

８ 

○あ  ○い  

小３年・算数 第９回   

⑮分数 ⑯重さ ⑰□を使った式  
  組 名前   

番号 

                                         

１    にあてはまる数を書きましょう。 
 
 
      

 

 

 

 

 

２    にあてはまる数や不等号を書きましょう。 

 

 

 
 

３ 式と答えを書きましょう。  

 

(1) あきらさんは，牛にゅうをきのう    Ｌ，きょう   Ｌ飲みました。合わせて 

何Ｌの牛にゅうを飲んだか求めましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
(2)    ｍのテープから   ｍ切り取りました。のこりは，何ｍか求めましょう。 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

４ そろばんによる３＋４のやり方を説明しています。   に数を入れましょう。 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

先生用 

 ↓ 

(1) ３ｋｇ５００ｇ  ＝        ｇ         

ｇ 

(2) ５×４ ＝ ５×３ ＋ 
(2) ４０５０ｇ ＝     ｋｇ     ｇ 

(1)     

① ① 

③ ① 

④ ① 

⑤  

⑤ ① 

⑧ ① 

⑨  

 

 

  

ｄＬ 

 

３ 

５ 
は，     ｄＬ 

１ 

５ 

式  

⑥ ① 

⑩ ① 

⑪  

式 

２ 

８ 

② 

の   こ分  

③  

(2) １  

⑤  

答え 

⑥  

 

答え 

ｍ 

Ｌ   

④ ① 

⑥ ① 

⑦  

⑦ ① 

⑫ ① 

⑬  

３ 

４ ④  

（つづきがあります） 

(1) まず，３を○あのように，おきます。 

(2) それから，    をたします。 

 

(3) さいごに，よぶんな    をひく

と，○いのようになります。 

 

 

 

 

 

⑦  



 

 

５ リボンを１０ｍ買ったら，７５０円でした。１ｍのねだんを□円として，式に表 

しましょう。また，１ｍのねだんをもとめましょう。 

 

 
 
 
 

 

６ 入れ物にさとうを入れて重さをはかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1)入れ物の重さ，さとうの重さ，全体の重さ の言葉を（  ）に入れて，図を完成 

させましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 (2)さとうだけの重さを□ｇとして、たし算の式に表し，砂糖だけの重さを求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ｇ ⑩  

答え 円   式 
 

⑧ ① 

⑭ ① 

⑮  

⑨ ① 

⑯ ① 

⑰  

⑩ ① 

⑱ ① 

⑲  

⑧  

⑨  

9

0

0

g 

8

0

0

g 

7

0

0

g 

6

0

0

g 

5

0

0

g 

4

0

0

g 

3

0

0

g 

2

0

0

g 

1

0

0

g 

0 1

k

g 

120g 
9

0

0

g 

8

0

0

g 

7

0

0

g 

6

0

0

g 

5

0

0

g 

4

0

0

g 

3

0

0

g 

2

0

0

g 

1

0

0

g 

0 1

k

g 

380g 

式 
 

    



 

①  

②  

２ 

５ 

１ 

５ 

７ 

８ 

○あ  ○い  

小３年・算数 第９回   

⑮分数 ⑯重さ ⑰□を使った式  
  組 名前   

番号 

                                         

１    にあてはまる数を書きましょう。 
 
 
      

 

 

 

 

 

２    にあてはまる数や不等号を書きましょう。 

 

 

 
 

３ 式と答えを書きましょう。  

 

(1) あきらさんは，牛にゅうをきのう    Ｌ，きょう   Ｌ飲みました。合わせて 

何Ｌの牛にゅうを飲んだか求めましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
(2)    ｍのテープから   ｍ切り取りました。のこりは，何ｍか求めましょう。 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

４ そろばんによる３＋４のやり方を説明しています。   に数を入れましょう。 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

先生用 

 ↓ 

(1) ３ｋｇ５００ｇ ＝        ｇ         

ｇ 

(2) ５×４ ＝ ５×３ ＋ 
(2) ４０５０ｇ ＝     ｋｇ     ｇ 

(1)     

① ① 

③ ① 

④ ① 

⑤  

⑤ ① 

⑧ ① 

⑨  

 

 

  

ｄＬ 

 

３ 

５ 
は，     ｄＬ 

１ 

５ 

式  

⑥ ① 

⑩ ① 

⑪  

式 

２ 

８ 

② 

の   こ分  

③  

(2) １  

⑤  

答え 

⑥  

 

答え 

ｍ 

Ｌ   

④ ① 

⑥ ① 

⑦  

⑦ ① 

⑫ ① 

⑬  

３ 

４ ④  

（つづきがあります） 

(1) まず，３を○あのように，おきます。 

(2) それから，    をたします。 

 

(3) さいごに，よぶんな    をひく

と，○いのようになります。 

 

 

 

 

 

解 答 

３５００ 

５０ ４ （完答） 

＞ ３ 

1

5
+

2

5
=

3

5
（   ） 

7

8
-

2

8
=

5

8
（   ） 

3

5

5

8

（完答） 

（完答） 

５ 

１ 

（完答） 

⑦  

H30 市平均 99.2 

H30 市平均 96.7 

H30 市平均 96.8 H30 市平均 97.9 

H30 市平均 98.4 

H30 市平均 98.2 

H30 市平均 89.6 



 

 

５ リボンを１０ｍ買ったら，７５０円でした。１ｍのねだんを□円として，式に表 

しましょう。また，１ｍのねだんをもとめましょう。 

 

 
 
 
 

 

６ 入れ物にさとうを入れて重さをはかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1)入れ物の重さ，さとうの重さ，全体の重さ の言葉を（  ）に入れて，図を完成 

させましょう。 

 

 

 

 

 

 

   ※入れ物の重さとさとうの重さは、入れかえても正答とする。 

 (2)さとうだけの重さを□ｇとして、たし算の式に表し，砂糖だけの重さを求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ｇ ⑩  

答え 円   式 
 

⑧ ① 

⑭ ① 

⑮  

⑨ ① 

⑯ ① 

⑰  

⑩ ① 

⑱ ① 

⑲  

⑧  

⑨  

9

0

0

g 

8

0

0

g 

7

0

0

g 

6

0

0

g 

5

0

0

g 

4

0

0

g 

3

0

0

g 

2

0

0

g 

1

0

0

g 

0 1

k

g 

120g 
9

0

0

g 

8

0

0

g 

7

0

0

g 

6

0

0

g 

5

0

0

g 

4

0

0

g 

3

0

0

g 

2

0

0

g 

1

0

0

g 

0 1

k

g 

380g 

式 
 

７５   □ × １０ ＝ ７５０ 
 

（完答） 

全体の重さ 

（完答） 

入れ物の重さ さとうの重さ 

１２０＋□＝３８０ 

２６０ 

    

H30 市平均 76.0 

H30 市平均 97.7 

H30 市平均 78.5 


	第１回小３算数（問題）
	第１回小３算数（解答）
	第２回小３算数（問題）
	第２回小３算数（解答）
	第３回小３算数（問題）
	第３回小３算数（解答）
	第４回小３算数（問題）
	第４回小３算数（解答）
	第５回小３算数（問題）
	第５回小３算数（解答）
	第６回小３算数（問題）
	第６回小３算数（解答）
	第７回小３算数（問題）
	第７回小３算数（解答）
	第８回小３算数（問題）
	第８回小３算数（解答）
	第９回小３算数（問題）
	第９回小３算数（解答）

